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1.  Τίτλος προγράμματος κατάρτισης: 

 

Tο πλαίσιο πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την πράσινη μετάβαση στον τομέα της κρουαζιέρας 

 

 17 

 

2.  Διάρκεια κατάρτισης (ώρες): 14 

 

3.  Στόχοι: 

 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι καταρτιζόμενοι αναμένεται να είναι σε θέση να 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο γνώσεων: 

  

Να περιγράφουν το πλαίσιο περιβαλλοντικής πολιτικής της ΕΕ και τη σημασία του για τον τομέα της 

κρουαζιέρας. 

Να απαριθμήσουν τις κύριες περιβαλλοντικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο τομέας της κρουαζιέρας. 

Να κατανοούν τις οδηγίες και κανονισμούς της ΕΕ που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα και τη μείωση των 

εκπομπών. 

Να συσχετίσουν συγκεκριμένες πολιτικές της ΕΕ που επηρεάζουν την πράσινη μετάβαση του τομέα της 

κρουαζιέρας. 

Να ταξινομούν μελέτες περιπτώσεων επιτυχούς εφαρμογής πολιτικών της ΕΕ στον τομέα της κρουαζιέρας. 

Να διακρίνουν τα οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη που συνδέονται με τη συμμόρφωση με τις 

πολιτικές της ΕΕ. 

Να κατηγοριοποιούν τις διάφορες στρατηγικές για την ενσωμάτωση πρακτικών αειφορίας στις δραστηριότητες 

του τομέα της κρουαζιέρας. 

Να αναφέρουν τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των διεθνών οργανισμών για την πράσινη μετάβαση. 

Να κατονομάσουν και να περιγράψουν την σημαντικότητα των προτάσεων για το περιβάλλον, την κοινωνία και 

τη διακυβέρνηση (ESG). 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο δεξιοτήτων: 

 

Ανάπτυξη στρατηγικών για την ενσωμάτωση βιώσιμων πρακτικών και τεχνολογιών στον τομέα της 

κρουαζιέρας. 

Να εκτελέσουν εμπεριστατωμένη ανάλυση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και του αποτυπώματος άνθρακα 

του τομέα της κρουαζιέρας. 

Να εξηγούν καινοτόμες προσεγγίσεις για τη διαχείριση των αποβλήτων, την ενεργειακή απόδοση και τη μείωση 

των εκπομπών. 

Επίδειξη του τρόπου καταιγισμού ιδεών και επινόησης πρακτικών τρόπων για την ενσωμάτωση της αειφορίας 

στα κρουαζιερόπλοια. 

Να επιλέγουν τις κατάλληλες στρατηγικές για τη συμμόρφωση με τους κανονισμούς για την πράσινη μετάβαση. 

Να αιτιολογούν τη σημασία της τήρησης διεθνών συμφωνιών και συμβάσεων στη ναυτιλιακή περιβαλλοντική 

νομοθεσία. 

Να τεκμηριώνουν σχέδια δράσης για την επίτευξη πράσινων στόχων. 

Να συζητούν γύρω από τις προκλήσεις, τα σημεία συμφόρησης και τα εμπόδια που σχετίζονται με την 

εφαρμογή της πολιτικής. 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο στάσεων: 

 

Να αιτιολογούν τη σημασία της τήρησης των περιβαλλοντικών πολιτικών της ΕΕ στον τομέα της κρουαζιέρας. 

Να παρακινήσουν επαγγελματίες του κλάδου να υιοθετήσουν βιώσιμες πρακτικές και τεχνολογίες. 

Συνεργασία σε ομαδικές δραστηριότητες και συζητήσεις για τον καταιγισμό ιδεών και την εφαρμογή βιώσιμων 
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λύσεων. 

Συμμετέχουν ενεργά σε συζητήσεις σχετικά με τα οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη της 

συμμόρφωσης με την πολιτική. 

Να αντιπαραβάλλουν τα πιθανά εμπόδια και τις προκλήσεις για την εφαρμογή πράσινων πολιτικών στον τομέα 

της κρουαζιέρας. 

Να προβληματιστούν σχετικά με τον ευρύτερο αντίκτυπο της πράσινης μετάβασης του τομέα της κρουαζιέρας 

στο περιβάλλον και την κοινωνία. 

 

4. Περιεχόμενο κατάρτισης:  

 

Α/Α 

Ενότητας 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

(ΩΡΕΣ) 

Ενότητα 1 

Κατανόηση των περιβαλλοντικών πολιτικών της ΕΕ  

 

Εισαγωγή στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής πολιτικής της ΕΕ και τη σημασία 

της για τον τομέα της κρουαζιέρας. 

Επισκόπηση των βασικών περιβαλλοντικών προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο 

κλάδος της κρουαζιέρας. 

Διερεύνηση των οδηγιών και κανονισμών της ΕΕ που σχετίζονται με τη 

βιωσιμότητα και τη μείωση των εκπομπών. 

Εμπεριστατωμένη ανάλυση συγκεκριμένων πολιτικών της ΕΕ που επηρεάζουν 

την πράσινη μετάβαση του τομέα της κρουαζιέρας. 

Μελέτες περιπτώσεων επιτυχούς εφαρμογής πολιτικών της ΕΕ στον τομέα της 

κρουαζιέρας.  

Συζήτηση σχετικά με τα οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη από 

τη συμμόρφωση με αυτές τις πολιτικές. 

 

3.5 

Ενότητα 2 

Τομέας κρουαζιέρας και στρατηγικές αειφορίας  

 

Εξέταση των σημερινών περιβαλλοντικών επιπτώσεων και του αποτυπώματος 

άνθρακα του τομέα της κρουαζιέρας. 

Εισαγωγή στις βιώσιμες πρακτικές και τεχνολογίες που εφαρμόζονται στον 

κλάδο της κρουαζιέρας. 

Επισκόπηση των παγκόσμιων τάσεων στις πράσινες θαλάσσιες μεταφορές. 

Διερεύνηση καινοτόμων προσεγγίσεων για τη διαχείριση αποβλήτων, την 

ενεργειακή απόδοση και τη μείωση των εκπομπών. 

Ομαδική δραστηριότητα: Καταιγισμός ιδεών με πρακτικούς τρόπους για την 

ενσωμάτωση βιώσιμων πρακτικών στα κρουαζιερόπλοια. 

3.5 

Ενότητα 3 

Νομικό και ρυθμιστικό τοπίο  

 

Επισκόπηση των κυρώσεων, των κινήτρων και των ανταμοιβών για την τήρηση 

των κανονισμών πράσινης μετάβασης. 

Συζήτηση σχετικά με το ρόλο των διεθνών συμφωνιών και συμβάσεων στη 

διαμόρφωση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας για τη θάλασσα. 

Στόχοι Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Οργανισμών για την πράσινη 

μετάβαση.  

Εισαγωγή στα ESGs (Προτάσεις περιβαλλοντικής, κοινωνικής, διακυβέρνησης) 

 

3.5 

Ενότητα 4 

 

Εφαρμογή και μελλοντικές προοπτικές  

 

Στρατηγικές για την ενσωμάτωση των πολιτικών της ΕΕ στα επιχειρηματικά 

μοντέλα και τις λειτουργίες του τομέα της κρουαζιέρας. 

Συζήτηση σχετικά με τις προκλήσεις, τα σημεία συμφόρησης και τα πιθανά 

εμπόδια για την επιτυχή εφαρμογή. 

Ανάπτυξη σχεδίων δράσης για μεμονωμένες εταιρείες κρουαζιέρας για την 

3.5 
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επίτευξη πράσινων στόχων. 

Προβληματισμός σχετικά με τον ευρύτερο αντίκτυπο της πράσινης μετάβασης 

του τομέα της κρουαζιέρας στο περιβάλλον και την κοινωνία. 

 

5. Πιστοποίηση της κατάρτισης: 

 

Στους καταρτιζομένους που ολοκληρώνουν με επιτυχία το πρόγραμμα κατάρτισης, απονέμεται από την ΑνΑΔ 

πιστοποιητικό κατάρτισης στο οποίο αναγράφεται ο τίτλος του προγράμματος, η διάρκεια και οι ημερομηνίες 

εφαρμογής του. Για να απονεμηθεί πιστοποιητικό κατάρτισης, ο καταρτιζόμενος πρέπει να συμπληρώσει ποσοστό 

παρουσίας στο πρόγραμμα, τουλάχιστον εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%). 

 

 

 

 


